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Μητροπολίτης Χαλκίδος: Η τρέμουσα χείρα του 
Βαπτιστή είναι πρότυπο ιερωσύνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Σε ιδιαίτερα φορτισμένο συγκινησιακά κλίμα τελέσθηκε, 
σήμερα, 7 Ιανουαρίου 2026, στον Ενοριακό Ι. Ναό τιμίου 
Προδρόμου Μετοχίου Δίρφυος, η σύναξη του τιμίου Προδρόμου 
και Βαπτιστού Ιωάννου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε κατά 
τον Όρθρο, προέστη στη Θεία Λειτουργία και τέλεσε την εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του διάκ. Αθανασίου Γκίζα, εις διαδοχήν του μακαριστού εφημερίου του 
Μετοχίου π. Λάμπρου Καρλατήρα (+22/1/2023).
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Τη σπουδαιότητα της σημασίας παρουσίας Ιερέως σε κάθε χωριό επιβεβαίωσαν με 
την παρουσία τους και τη συμπροσευχή τους οι συλλειτουργοί Κληρικοί εκ 
Χαλκίδος και εκ της ευρύτερης περιοχής της Δίρφυος, ο Δήμαρχος Κύμης-
Αλιβερίου κ. Νικόλαος Μπαράκος, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Κύμης κ. Αργύριος Πάφρας, 
ο πρόεδρος της τ. Κοινότητας Μετοχίου κ. Σταύρος Γιαμαρέλος, ο Μ. Υμνογράφος 
της των Αλεξανδρέων Εκκλησίας Δρ. Χαράλαμπος Μπούσιας, ο οποίος παρεπιδημεί 
στην περιοχή του Μετοχίου, σύσσωμοι οι κάτοικοι της Ενορίας Μετοχίου και 
πολλοί χριστιανοί από τη Ν. Λάμψακο, τόπο, ως τώρα, κατοικίας του π. Αθανασίου, 
του γειτονικού χωριού των Στροπώνων και των γύρω οικισμών που 
εξυπηρετούνται λατρευτικά από τον εκάστοτε εφημέριο της Ενορίας Μετοχίου.

Κατά τον νουθετήριο λόγο του προς τον χειροτονούμενο, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Χρυσόστομος ανέπτυξε το έργο του τιμίου Προδρόμου, να υποδείξει, ως ερχόμενο 
αμνό του Θεού, στους ανθρώπους, τον Ιησού Χριστό. Δηλαδή, να βεβαιώσει τη 
παλαιότερη προφητεία του Ησαΐα και να διακονήσει το βάπτισμα του Μεσσία. 
Μάλιστα, ο Σεβασμιώτατος εξήγησε ότι και το έργο του Ιερέα είναι να γίνεται ο 
λύχνος του Φωτός, δηλαδή, να φωτίζει ο Ιερέας τον δρόμο των πιστών προς το 



Φως του Χριστού και επεσήμανε τον τρόμο της χειρός του Βαπτιστού, όταν την 
έτεινε πάνω από την κορυφή της κεφαλής του βαπτιζομένου, στον Ιορδάνη, 
Χριστού ως πρότυπο σεβασμού προς τα ιερά Μυστήρια, ως υπόδειγμα προσοχής 
στην προσέγγιση της αγίας Τραπέζης και ως μέριμνας ανύσταχτης υπέρ των 
πιστών μελών της Ενορίας.

Με πολύ ενθουσιασμό, όλοι οι εκκλησιασθέντες αναφώνησαν το «Άξιος!» για τον 
νέο Ιερέα και, λίγο πριν την απόλυση, εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Χρυσόστομο, για τη μέριμνά του, υπέρ της Ενορίας 
Μετοχίου καθ’ όλη την περίοδο που η θέση του Ιερέως έμενε κενή και για την 
εγκατάσταση του νέου Εφημερίου τους.

Το ιερό αναλόγιο διηκόνησε με αριστοτεχνία ο εκ Μετοχίου καταγόμενος 
Διπλωματούχος της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος και φοιτητής του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Βασίλειος Πολυχρόνης, συνεπικουρούμενος 
από σπουδαστές και σπουδάστριες της Σχολής και τους ιεροψάλτες της Ενορίας.
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